

海南大量货车司机抱定“不超赔钱,超载多赚”的“黄金法则”

“只要能装上车,我就能拉走”

本报讯(记者吴雪君)6月14日,海口一辆超重近1.5倍的栅栏式大型货车在行驶过程中发生侧翻,压扁了一辆小轿车,造成车上4人死亡。这样的惨剧并不罕见,但血的教训似乎并未引起货车司机们的重视,记者7月5日至7日走访发现,货车司机们普遍抱有“不超赔钱,超载多赚”的想法,而监管上的“缺口”也让一些超载货车司机有恃无恐。

7月5日晚11点,位于龙昆南路延长线海口丁村石材厂内,马达的轰鸣声打破了夜

晚的宁静。铲车不停地往返,将一摞摞打包好的石板,装载到不远处停放的一辆大货车上。

“这是无限吨位的,只要能装上车,我就能拉走。”记者留意到,这辆货车核载15吨,在装了近70吨石板后,司机轻松爬上驾驶座,启动发动机,趁着夜色向洋浦方向开去。

“货车超载容易发生安全事故,你们不担心吗?”面对记者的担忧,司机马师傅表示无奈,“现在哪有跑货运的不超载啊!不超载,不

仅赚不到钱,还要亏钱。”

马师傅给记者算了一笔账,从广西南宁到北海,200公里的路程,要交300元的过路费,加1600元的油,还要支付同行师傅每趟400元的人工费等。马师傅说,不算路途中其他可能遇到的开销,单单上述这些费用,每趟货运的成本费起码在2300元。他的货车核载15吨,如果不超载,按照每吨木材80元的运费计算,他跑一趟要净亏1100元左右,更别提挣钱了。

据悉,自2014年1月至今,海南省公路

局路政科执法人员查处的超限货车达到上千辆。然而,还是有大量货车司机抱定“不超赔钱,超载多赚”的“黄金法则”,而他们的“无限吨位”货车也轻松绕过了交管部门的监管。

“跑车久了,对于哪些路段有执法人员出没,司机们都很清楚。”马师傅告诉记者,每当快到执法密集路段时,他们就会与专门的放哨人员联系,这些人大多是周边的村民,只要给钱,他们就会骑上摩托车提前探路。

除了有专人放哨,在执法中,往往也会出现前面一辆货车被查后,后面的货车便全部调头或停在路边,找个隐蔽的地方躲起来,待执法人员离开再重新上路。“如果货车是行驶在高速公路上,司机就会选择最近的一个出口下高速,躲避执法人员检查。”

此外,由于海南省高速公路不设收费站等关卡,如此一来,司机可以从容地驾驶超载货车进出高速公路。同时,午休时刻、下午下班后以及夜间,这些没有监管的时段,也被超载货车司机利用起来。

额哈铁路将成亚欧运输新通道

本报讯(记者张奎 通讯员何珊 朱杰)近日,内蒙古额济纳至新疆哈密铁路全面开工建设。该线正线长度629.9公里,总投资98.7亿元,设计建设工期3年。沿线大多无路、无水、无电、无人烟、无通讯,施工条件困难,施工难度接近青藏高原。

据介绍,额哈铁路是新疆与东北华北地区便捷通道——临(河)哈(密)铁路的重要组成部分,为我国“五纵五横”路网主骨架西北北部出海通道的主要架构。临哈铁路将成为亚欧运输新通道,改变新疆与内地铁路通道仅靠兰新线“千里一线牵”的格局,形成新疆最便捷的出海通道。

宁夏首个垃圾发电项目“变废为宝”

本报讯(记者马学礼 通讯员贾彦博)“这个项目真正实现了变废为宝”,记者日前来到宁夏中宁科环环保垃圾发电有限公司,工作人员高兴地对记者说。作为宁夏首个生活垃圾焚烧发电项目,机组运行半年来,累计焚烧垃圾85184.78吨,共计发电3016.56万千瓦时。

据介绍,该项目目前平均每天可以焚烧垃圾47.63吨。垃圾焚烧后,体积将缩减90%以上,烧结物可作为建筑材料或回填材料等使用。

住房城乡建设部要求全面清理涉及工程建设企业的各类保证金和押金

新华社北京7月8日电(记者杜宇)住房城乡建设部要求全面清理涉及工程建设企业的各类保证金、押金等,对于没有法律法规依据的一律取消。这是记者8日从住房城乡建设部获悉的。

住房城乡建设部表示,要进一步开放建筑市场,废除不利于全国建筑市场统一开放、妨碍企业公平竞争的各种规定和做法。积极推行银行保函和诚信担保。

另外,坚持淡化工程建设企业资质,强化个人执业资格的改革方向,探索从主要依靠资质管理等行政手段实施市场准入,逐步转

国家食药监总局发布医疗器械“五整治”阶段性成果 避孕套和隐形眼镜成制假售假“高发地”

本报北京7月8日电(实习生张子鑫记者于冠南)记者今天从国家食药监总局召开的专题发布会上获悉,该局近期在医疗器械“五整治”活动中发现,公众直接使用,且使用量大的避孕套和隐形眼镜已成为制假售假的“高发地”,违法制售货值均在数千万万元以上。

食药监总局发现了天然胶乳橡胶避孕套、一次性使用无菌注射器(带针)等5种产

品中有44批次产品不符合标准规定。其中,在北京、辽宁等7个省(市)的生产经营企业抽取的66批次天然胶乳橡胶避孕套中,由广东省医疗器械质量监督检验所和甘肃省医疗器械检验所按照有关国家标准检测了6个项目,有3批次产品不符合标准规定。国家食药总局正在针对性地开展专项整治行动,稽查各地制假售假窝点。

国家食药监总局稽查局局长毛振宾通报

的近期国家食药监总局查处的10起医疗器械制假售假重大案件包括:湖南新大利科技有限公司非法制售避孕套案,生产、仓储窝点共查获假劣避孕套(含半成品)3469万只,涉案货值逾2亿元。江苏泰州一违法企业假冒进口医疗器械注册证制售软性亲水接触镜近130万瓶,涉案金额1.5亿元。

公开资料显示,天然胶乳橡胶避孕套存在未经老化爆破体积和压力,以及针孔等问题。一次性使用无菌带针注射器问题在于含易氧化物,一次性无菌导尿包有环氧乙烷残留量,一次性使用无菌导尿管问题在于球囊可靠性等。

记者:王海燕

的近期国家食药监总局查处的10起医疗器械制假售假重大案件包括:湖南新大利科技有限公司非法制售避孕套案,生产、仓储窝点共查获假劣避孕套(含半成品)3469万只,涉案货值逾2亿元。江苏泰州一违法企业假冒进口医疗器械注册证制售软性亲水接触镜近130万瓶,涉案金额1.5亿元。

公开资料显示,天然胶乳橡胶避孕套存在未经老化爆破体积